

關注港鐵西港島線的警力安排

香港警務處鐵路警區的回覆：

答(一):

鐵路警區仍負責鐵路系統內的警政安排。港島線為其中一條行動線，由一名高級督察主管，其下有三位警署警長協助管理兩隊巡邏小隊作日常警務工作。上述人員會在鐵路系統內為市民提供服務；維持治安。因應各港鐵車站的類別、罪案趨勢及潛在罪行的危機，各線人員會進行站內巡邏、車巡或合併巡邏模式以快捷應變佈署打擊罪案。鐵路警區採取以精確分析罪案趨勢的情報主導型式，作出調派軍裝或便裝人員的決定。如有需要，一支接受過特別訓練的快速應變隊伍(鐵路警區應變小組)亦會被指派支援前線人員，特別在一些預先計劃的行動中，該小組能夠提供額外的資源。而在處理鐵路系統內重大事故方面，能夠熟練地與其他特別單位作出緊密合作，提升行動效率。

因應西港島線的落成及投入服務，編制上亦相應增加警務人員以執行上述工作。

預計於 2015 第三季南港島線竣工投入營運時，額外警務人員亦會增入編制中。

除上述鐵路警區人員外，其他單位，例如警犬隊及反恐特勤隊亦會調派到站內作反罪案巡邏。當要處理緊急求助個案，總區衝鋒隊及地面警區會提供支援，協助處理事件。

答(二):

在鐵路警區港島線中，設有兩個警察報案中心，分別處於中環及金鐘地鐵站內。而在新建成的西港島線，將無上述設施提供。如市民

遇上事故或需要協助，可以通知任何港鐵公司職員或致電警方緊急熱線。

(二零一三年九月十八日收到)

中西區區議會秘書處

二零一三年十月